

爱帮人拆解骗局的影院老总,每次宣讲都会送出一堆电影票,他说—— 和亲友沟通分享 是防止诈骗的有效手段

本报记者 陈蕾 文/摄

“大家好,我是平安企业联盟的防诈骗宣讲团团长朱晓彤,”每次这样一句开场白之后,朱晓彤会突然来个神转折,“我今天是来给大家发电票的。”

台下往往是上百名企业员工。一听这话,大家的积极性就高了。抢答环节,要回答对了才能拿到电影票。

朱团长讲的都是最实在的,专门针对普通打工者和大学生,告诉他们现在的骗子们都有什么骗术。朱团长的宣讲也很生动,因为他会讲故事,会放PPT,会给你看微电影。

朱晓彤是杭州钱塘新区平安企业联盟的反诈骗宣讲团团长,还是新远下沙影城总经理。

“朱团长,你讲得太对了。前几天我们车间的一个工友被骗了,9块钱买个脸盆,结果被骗了10多万。”

“怎么被骗的?你说说。”

“就是你刚才讲的,冒充淘宝客服啊,说是给他退钱,结果弄来弄去就卡上的钱都没了。我今天算是明白了,原来是这样骗的!”

“那你可要关心关心你的工友,叫他一定要去派出所报案。”

……

朱晓彤每讲完一段,总有听众跟他倾诉。

朱晓彤每星期至少作两次宣讲,每次都送一堆电影票,会不会把电影院给弄亏本了?

说起这件事,朱晓彤简直能笑出声来,“你猜。”

暑假好多大学生回老家了,但朱晓彤管理的电影院,上座率不但没有下降,反而营业额比去年同期多了十多万元。

朱晓彤管理的新远下沙影城在福雷德广场地下层。今年,电影院上座率很高,他可动了不少脑筋。

他联系下沙的大学,把大学生拍摄的《防范网络刷单诈骗》微电影在电影院售票大厅里进行播放。有演员黄渤、胡军拍摄的公益广告,有杭州下城公安摄制的微电影《民警吕不》系列……但凡在网络上红火的小视频,他都千方百计找到摄制组,把片子拷贝过来播放。



我问朱晓彤,作为“电影院院长”为什么如此热心做“宣讲团团长”?

朱晓彤说,作为老党员,作为文化事业的一员,应该在公益上有所作为。

朱晓彤身边有一个重要人物:下沙的网红社区民警何可南,因为他足智多谋,被群众称为“柯南警官”。他俩是在朋友处聊天认识的,相见恨晚。朱晓彤要求参加何可南组建的平安企业联盟,一起为辖区治安出力。今年3月,平安企业联盟组建了反诈骗宣讲队,老朱就成了宣讲队队长。3月15日,第一场反诈骗宣讲在杭州下沙的松下电器公司举办,效果很好,引起各大企业争相邀请他们义务宣讲。

宣讲队火了,辖区几个律师事务所的律师们纷纷参加,宣讲队成了宣讲团。

最近,大学开学了,下沙大学城迎来了5万新生,朱团长和他的反诈骗宣讲团排满了日程,忙到国庆节都停不下来。

采访最后,朱晓彤想和读者说两句他每次宣讲都必定要讲的话:

第一句是,“面对诈骗,爱是最好的保护。”平时要多和家人沟通,尤其是身在外地的年轻人,一定要留个朋友或同事的联系方式给父母,以备不时之需。

第二句是,“面对诈骗,分享是最好的进攻。”把反诈骗知识分享给亲朋好友,是防止诈骗案发生的有效手段之一。

平安企业联盟理事会部分理事,穿制服的是“柯南警官”何可南,正中间C位偏偏又在所有人后面的是朱晓彤。

知名歌手杭州涉毒被判刑 事发当晚有人吸毒过量死亡

本报讯 昨天上午,演唱过《别说我的眼泪你无所谓》、《海角七号》等歌曲的歌手“东来东往”因容留他人吸毒罪受审。案件当庭判决,他被判处有期徒刑一年零七个月。

1月27日凌晨,在杭州市余杭区五常街道一别墅楼内,有人吸毒过量致死。当天,有人去自首。1月28日,戴某某、王某某被余杭区公安分局刑事拘留。公安机关对戴某某的新鲜尿液进行检测,甲基苯丙胺和氯胺酮尿检均为阳性。

戴某某就是小有名气的歌手“东来东往”。他1983年出生于浙江丽水。2004年参加中国网络通俗歌手大赛,因演唱《别说我的眼泪你无所谓》而走红。

今年1月24日、25日、26日,王某某喊来了陈某等五名好友,一起到戴某某租赁的别墅内吸食“开心水”(经鉴定含有甲基苯丙胺)、K粉(经鉴定含有氯胺酮)等毒品,而戴某某也参与了期间的几次吸毒。

26日深夜至27日凌晨间,陈某突然不省人事,当时戴某某并不在现场,王某某等人立马进行抢救并拨打120,可还是没能救回年轻的陈某。1月28日,戴某某等人因吸毒被行政拘留14日。同时,戴某某涉嫌容留他人吸毒,构成刑事犯罪。

法庭当庭判决戴某某因容留他人吸毒罪被判一年零七个月,并处罚金2000元;被告人王某某因容留他人吸毒罪被判一年零三个月,并处罚金2000元。

本报首席记者 肖菁 通讯员 余法

把劳力士手表放在地上 锻炼结束竟然忘记拿走

本报讯 李大姐平常戴一块劳力士手表,价值11.8万元。这几天,她坐高铁来杭州办事,住在火车站附近宾馆,还去了火车站西广场的空地上锻炼身体。

9月7日早上,李大姐一早醒来,手表不见了!

李大姐想起,自己前一天晚上9点多去锻炼,把手机和手表放在了旁边地上,锻炼结束时只带回了手机。

李大姐连忙回到东站寻找,询问附近的工作人员都未果。无奈之下,李大姐来到东站派出所求助。

民警接警后展开调查。通过当晚监控视频发现,在李女士离开两小时左右,有两个模糊的人影来到此处,似乎是两名女子,其中一人有弯腰的动作,像是在地上捡东西。手表可能是被这名女子捡走的。

民警马不停蹄展开调查,终于找到了其中一名女子小郑,并通过她找到了捡手表的小毛。最终,两女子将手表送到了派出所。

9月10日一大早,李大姐和丈夫专程赶来,还送来了锦旗与感谢信。

李大姐说,原以为这手表要找回可能性不大,没想到东站枢纽派出所的民警效率这么高。

据悉,今年以来,东站枢纽派出所已帮助群众找回遗忘物品313件、失散人员35人,领回身份证银行卡等121张。

本报记者 蒋慎敏 通讯员 许雷阳 鲁静波